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Recul préoccupant de l'attractivité économique de la France
Question écrite n° 15457

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur le recul préoccupant de l'attractivité économique de la France. Selon le baromètre
EY de l'attractivité 2025, la France demeure certes la première destination européenne en nombre de projets
d'investissements étrangers, mais cette position masque une dégradation continue de plusieurs indicateurs
structurants : baisse du nombre de projets, recul marqué des créations d'emplois, ralentissement des
implantations industrielles et perte de confiance des investisseurs internationaux. De nombreux dirigeants
interrogés pointent désormais la complexité administrative, l'instabilité fiscale et réglementaire, le coût de
l'énergie ainsi que le manque de visibilité économique comme des freins majeurs à l'investissement en France.
EY souligne également que la France ne se classe qu'au 9e rang européen en matière d'emplois créés par
projet d'investissement étranger. Dans le même temps, les États-Unis d'Amérique bénéficient pleinement des
effets de l'Inflation Reduction Act et attirent massivement les capitaux industriels et technologiques, tandis que
plusieurs pays européens concurrents gagnent en attractivité grâce à des politiques de simplification et de
stabilité plus lisibles. Ainsi elle demande quelles mesures concrètes le Gouvernement entend prendre afin de
restaurer durablement la compétitivité et la visibilité fiscale de la France, d'accélérer réellement la simplification
administrative des projets industriels, de renforcer l'attractivité des territoires industriels et des sites de
production et d'éviter que la France ne conserve qu'un leadership statistique en nombre de projets, sans
créations d'emplois ni réindustrialisation effective.
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